

Экзамены в негосударственном образовательном учреждении учебно-производственном комбинате «Нижегородец-Н», который является структурным подразделением НОООО ВОИ, проходят несколько раз в году. То парикмахеры здесь принимают в свои ряды новых коллег, то портные должны показать свое мастерство в шитье одежды, то маникюрши – в уходе за ногтями...

Казалось бы, опытным преподавателям и руководству учебного заведения давно пора бы привыкнуть к волнительным экзаменационным дням. Но нет. И для них, это тоже своего рода испытание: сумели ли научить они за эти несколько месяцев своих учеников профессиональному мастерству, навыкам правильного ведения дела. Ну а подопечные имеют здесь возможность повысить свой квалификационный разряд и стать настоящими мастерами.



Немного нервная обстановка первого октября складывалась уже в вестибюле учебного заведения. К девяти часам утра собралось полтора десятка тех, кто пожелал в этот день стать элегантно и красивой после посещения парикмахера. Ну а мужчины вели себя уверенно: их, как правило, не хватает, а мужская стрижка – обязательное условие экзамена на парикмахера. Но вот спорящие в очереди как-то быстро расселись по креслам перед большими зеркалами (мастеров в этот день было много – 16) и стали выяснять отношения уже с парикмахерами, какая стрижка им подойдет лучше всего. А вскоре разговоры и вовсе стихли: только сосредоточенные лица мастеров, иногда звук включенного фена и успокоившиеся клиентки, которые, положившись на нежные и опытные руки, даже начали подремывать в креслах.

Первого октября – День пожилых людей. И, как по заказу, эти клиентки тоже были в основном людьми старшего возраста. А вот мастера – разных лет. Как и раньше, много молодых, но появились, на мой взгляд, и те, кого теперь называют «предпенсионерами».

– Да, это так, – подтверждает директор предприятия Людмила Павловна Голицына. – Служба занятости населения организует для них переобучение, освоение новых профессий. Мы с удовольствием принимаем их на обучение: борчане, к примеру, направили к нам желающих получить профессию парикмахера, Красные Баки – портного и так далее.

– В группе, которая сегодня сдает экзамены, – рассказывает преподаватель Светлана Вениаминовна Панкратова, – только жительницы Нижнего Новгорода. А вот в следующей, которая уже сформирована, будут ученики со всех концов области – Воротынец, Сокольское, Варнавино...

Учебный комбинат «Нижегородец-Н» давно стал известным в области и знаменитым: приезжают сюда учиться не только по направлению службы занятости, но и послушав «сарафанное радио». Рассказы о том, как хорошо здесь

И расцветает улыбка...



СПРАВКА:
В этом году «Нижегородец-Н» подготовил 51 парикмахера, 44 портных, 12 закройщиков, 6 швей, 30 мастеров ногтевого сервиса.

преподают, приводят на улицу Гончарова в Нижнем Новгороде десятки желающих получить хорошую профессию. Из Краснобаковского района, например, целая семья один за другим обучилась в «Нижегородце-Н». Теперь Ильины открыли в райцентре салон красоты и считаются здесь лучшими мастерами парикмахерского искусства.

Гордятся такими своими учениками Л.П. Голицына и С.В. Панкратова. Как гордятся и Ариной Рассказовой, в свое время прошедшей обучение в «Нижегородце-Н». Арина открыла в микрорайоне «Цветы» областного центра салон для невест. Поразительные прически и визаж делаются здесь! Они действительно превращают невесту в самый ее незабываемый день в принцессу. Или Нина Виноградова. В Автозаводском районе она открыла свой салон-парикмахерскую, а первоначальные навыки и умения получила здесь, в «Нижегородце-Н». Тогда она постаралась взять как можно больше от учителей и имеет свидетельства об окончании курсов и парикмахера-универсала, и мастера ногтевого сервиса.

Обе они с благодарностью и уважением к учителям вспоминают о днях, проведенных с ними. Более того, и другим предоставляют возможность испытать это чувство – сделать кого-то красивым и неотразимым. Они не раз уже присылали своих девочек на учебу в «Нижегородце-Н» и обещают, что традиция эта для их салонов останется неизменной.

А мне хочется рассказать еще об одной традиции – творить добро. Благотворительностью «Нижегородец-Н» занимается постоянно. Наша газета неоднократно писала о том, что юные парикмахеры и маникюрши «навели порядок» на головах и руках посетителей пансионата «Елочка» Ленинского района. Благодарственное письмо из пансионата «Серебряный век» первого октября лежало на столе у Л.П.Голицыной: только что прислали из Приокского района. Ну ладно, Ленинский или Приокский районы, в конце концов – до них рукой подать. Но Краснооктябрьский?! Туда чтобы только доехать, требуется не-

сколько часов! Но тем не менее вот оно, перед глазами, Благодарственное письмо из социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних из села Салганы Краснооктябрьского района. Руководство центра благодарит девушек-парикмахеров за неоценимую помощь своим воспитанникам. Вместе с красивыми стрижками и прическами те получили огромный урок добра – самое красивое, что есть на свете.

Среди тех, кто с удовольствием ездит на благотворительные акции, Ксения Ватулина, Марина Пурсункина, Екатерина Семенова, Алена Бурмистрова. Я для себя особенно выделила Ксению. Именно она своими нежными и осторожными движениями привела в порядок мою лохматую гриву. Ксения сейчас находится в декретном отпуске, у нее двухлетний сын, есть и сынишка постарше – четырех лет. Бухгалтер по первой профессии, женщина решила освоить еще

одну. Она уже училась несколько лет назад на курсах парикмахеров в другом месте, и у нее есть возможность сравнить. Так вот, о «нижегородских» учителях она отзывается с особым уважением: здесь Ксения твердо и уверенно овладела профессией. До того твердо, что встала перед выбором – а не покончить ли ей с бухгалтерскими счетами и не перейти ли на стезю парикмахерского искусства? Конечно, она и сейчас интенсивно использует свои новые навыки – двое сыновей, муж, друзья и родственники... И сама Ксения порадовала видом своих прекрасных длинных волос пшеничного цвета, из которых иногда сооружает изумительные прически. Но и работа бухгалтера, по ее признанию, ей очень нравится. Пожелаем ей сделать правильный выбор и всю жизнь радоваться любимому делу.

...А пока оценку ее труда я пожелала услышать от членов экзаменационной комиссии. Светлана Вениаминовна высказалась так: «Девочка справились. Думаю, она заслуживает самой высокой оценки». Людмила Павловна: «Конечно. Третий разряд парикмахера, как минимум, она обязательно получит».

Хорошие оценки в тот день получили все 16 новых мастеров парикмахерского дела. Удовлетворенные, с посветлевшими и улыбочивыми лицами уходили от них клиентки, вначале такие сердитые. Это ли не главное, что получают вместе со свидетельствами о присвоении разряда теперь уже бывшие учащиеся «Нижегородца-Н»?

Это главное и для Людмилы Павловны, Светланы Вениаминовны и других сотрудников предприятия, созданного в свое время Нижегородским отделением Всероссийского общества инвалидов. Сегодня они тоже получили самые высокие оценки за свою работу.

Светлана ИСАКОВА НА СНИМКАХ: Л.П. Голицына (справа) вместе со своими ученицами; общее фото группы.

УЧРЕДИТЕЛЬ
Нижегородская областная организация имени Александра Невского
Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»

Министерство социальной политики
Нижегородской области

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

603076, Нижний Новгород, пр. Ленина, 54а, к.216
Телефон/факс: (831) 250-53-43
E-mail: gazeta-social@yandex.ru,
сайт: www.invamazine.ru



Издание удостоено знаков отличия «Золотой фонд прессы России»

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Нижегородской области
Свидетельство ПИ № ТУ 52-0171 от 6 августа 2009 г.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются.

Мнение редакции может не совпадать с точкой зрения авторов публикаций.

Подписной индекс газеты "Здравствуйте, люди!" **ПР710**

6+

Здравствуйте, ЛЮДИ!

НИЖЕГОРОДСКАЯ СОЦИАЛЬНАЯ ГАЗЕТА

Главный редактор
ДОЛГОВ Владимир Сергеевич

Отпечатано в ООО «Печать НН»

603043, г. Нижний Новгород, пр. Октября, 26

Подписано в печать:

по графику: 06.11.2019, фактически: 06.11.2019

Дата выхода в свет: 08.11.2019

Заказ 2002. Тираж 4430.